

一堆碎瓷片，换来囹圄苦

三名嫌疑人涉嫌盗掘古墓葬罪

本报讯（记者 殷欣欣 通讯员 黄海岳 姜山） 因为手头缺钱，陈某等人居然打起了盗掘古墓的主意。结果，他们费尽九牛二虎之力，才挖到一些没有文物价值的碎瓷片。更让他们想不到的是，尽管挖出来的碎瓷片没有文物价值，但是，他们还是因为涉嫌盗掘古墓葬罪被当地公安部门依法刑事拘留。

陈某今年40岁，鄞州区横溪人，原本做五金生意。早年陈某就对盗掘古墓有所耳闻，但没有实施。前不久，陈某手头缺钱，竟然动起了盗墓的念头。他还怂恿朋友徐某加入，两个人约定一起上山探墓。

为了顺利盗墓，陈某事先制作了专门的作案工具。这是一根又细又长的T形铁制探棒，长约2米，小拇指般粗，尾部用水管做了横向握柄。此外，陈某还准备了手电筒、锄头、铲子、绳子等，相关作案工具一应俱全。

7月17日上午，尽管下着大雨，但“赚钱心切”的陈某和徐某还是如期出发了。他们在鄞州区偏远郊区的一个山脚下，发现了一块刻有“古墓群”的石碑，于是断定山上肯定有古墓葬。两人经过两个多小时的搜索，在半山腰一处墓地后面发现

了几块青墓砖。两个人赶紧用T形探棒进行探测，结果发现地下有砖灰。

“有砖灰就说明地下有古墓葬。”陈某兴奋地告诉徐某。此时已接近中午，雨越下越大，两个人决定暂停掘墓，等天气好些再来，就将工具藏在了旁边的草丛里下了山。

过了几天，7月19日早上，陈某和徐某又邀河南人张某加入，一起悄悄上山，继续挖掘古墓。三个人轮番上阵，挖了4个多小时，总算挖开了一个1.8米深的洞穴。接着，陈某等人跳进洞里进一步挖掘，挖了半天，似乎挖到点东西，结果将东西掏上来一看，只是一小堆碎瓷片。

陈某等人有些气馁，接下去，他们也没挖出任何有价值的东西。于是，三个人将碎瓷片扔到一边，将工具藏在附近后，停手离开。结果，他们刚到山脚下，就被守在那里的民警抓了个正着。

根据鄞州区文物管理委员会办公室工作人员的初步判断，嫌犯所盗古墓葬是汉代至晋代的，不过他们挖出的碎瓷片没有什么文物价值。但因为三名犯罪嫌疑人打开了古墓葬，所以涉嫌盗掘古墓葬罪被警方刑事拘留。

办案手记

作为法官，更希望在“无菌”环境下办案

办案法官 江宣

昨天下午我一回到家，婆婆和女儿就迎上来，一脸紧张。婆婆说下午有个申通快递的小伙子，送来了一个快件，她便拿了出来。

本来婆婆以为是我在网上购物送到家中的货物，但快递拿在手里，鼓鼓囊囊的，感觉不像货物，有点像钱。

祖孙两个好奇之下，就拆了快递，一拆傻了眼，里面果然是两沓现金，崭新，看得出是刚从银行取出的。两人赶紧将钱包好，心神不宁地等我下班。

我一听也傻眼了，拿过那个快递盒子，是快递公司的盒子没错，却是个旧的，上面也没有贴着快递公司的面单，而是直接在盒子上写了我家的地址。

我想了一晚上，只能肯定一件事，没有哪个快递公司会帮人送两万元的现金。那就只能是我正在处理的一个案子的原告方送的。

这是起很复杂的买卖合同案件，标的额近500万元，并

且牵扯到了第三方。虽然是被告方未及时支付货款而导致原告起诉，但是原告与被告、还有第三方曾经签订过一个三方协议，有些条款约定不明确，在法律上有争议。我协调了许久，双方都不肯让步，因此案件陷入了胶着状态。关于这个法律问题我和同事也讨论了许久，一时之间也不好做出处理。

最近这位原告有些焦急，并且显然不怎么信任法官。看着那两万元钱，我除了苦笑，还有为当事人的不信任带来的难过。

第二天，我报告了单位的监察室，并给那位当事人打了电话。我希望他能给法官多一点信任，这样行事对双方都没有好处。

当事人在电话里承认了是他送的钱，脸红红地赶来拿回了钱。

送走当事人，我坐在椅子上，感觉有些无力。当事人希望在“无菌”的环境中打官司，其实法官更希望在“无菌”的环境中审理案件。 记者 胡菲 通讯员 范晓东 整理

租房未成 心生怨恨

一男子用挖掘机推倒5间店面

本报讯（记者 张全录 通讯员 马宁 李平）交了5万元定金，参加菜场附近的店面房招租竞标，结果因没及时签协议被没收定金，房子也被别人抢租。余姚西郊丰南村的马某越想越生气，今年不惑之年的他，做出了一件糊涂事，找来挖掘机，将店面房推倒了5间。昨天，余姚法院以故意损坏财物罪将其判刑。

2012年5月，余姚西郊丰南村有一排临近菜市场的店面房招租。考虑到位置不错，村民马某觉得可以租过来做点小生意，于是便交了5万元定金参与投标，然而老马中标之后没有及时签订协议。事后，村里将房子又租给了别人，同时没收了老马的定金。

老马不服，跟村里交涉了几次，未果。

虽然自己违约在先，但是老马还是很气愤，店面没租到，反倒赔进去5万元，真是赔了夫人又折兵，越想越郁闷。

6月15日晚上10点，老马喝完酒走在路上，看到路边刚好停着一辆挖掘机，心生一计。

于是，老马叫住了司机：“我有几间房子要拆掉，帮我去推一下。”

司机也很谨慎地问道：“是不是违章的啊？”

老马肯定地说：“不是的，是我租好了准备重新装修一下。”

那好，两人谈好了价格，司机开着挖掘机就到了菜市场门口。

老马大手一挥，“就是这一排房子，全部推倒”。

呼啦呼啦……仅20分钟，5间店面房就化为废墟了，推到第6间，老马发现房里有水果摊摆着，担心万一伤到人那就麻烦了，便让挖掘机司机停止作业。

出了一口气的老马，付了1200元工钱给司机，自己则若无其事地回家睡觉去了。

村主任发现房屋被推倒后，立即报警。当民警打电话给老马时，他也回答得干脆，“这事儿就是我干的！”

因为故意毁坏财物，昨天，老马被余姚法院判处有期徒刑1年6个月，缓刑2年。

丰富超低利率方案，把每天都变成好天气！



奥迪A5、S5，多种车型×多种超低利率购车方案

- 低首付、低利率购车方案：首付20%起，最长贷款期限5年，3-5年期利率仅需1.88%-3.88%
- 低月供、低利率购车方案：首付30%，尾款35%，3年期利率仅需1.88%，预留尾款可做展期或置换新车
- 信用卡双免购车方案：尊享建行或招行信用卡36期免息、免手续费
- 活动日期为即日起至2012年8月31日，以上方案任享其一。

详情请垂询当地一汽-大众奥迪特许经销商或访问一汽-大众奥迪官方网站。

www.audi.cn

一汽-大众

宁波地区经销商：

宁波市驰奥汽车销售有限公司 浙江省慈溪市横河镇石堰村（慈余高速连接石堰段） 电话：0574-63985555 传真：63978850 邮编：315318
宁波润达汽车销售服务有限公司 宁波市环城北路西段158号 电话：0574-87668808 传真：27819662 邮编：315020
宁波中卓汽车销售服务有限公司 宁波市鄞州区下应北街666号 电话：0574-28896666 传真：28896600 邮编：315104
浙江康桥利奥汽车有限公司 慈溪市天元公寓南侧余慈公路208号 电话：0574-63459911 传真：63459915 邮编：315325
宁波宜迪汽车销售服务有限公司 宁波市北仑区甬江路2号 电话：0574-26856666 传真：86995577 邮编：315800